市民:长春同德路旁一井盖缺失

井口直径约60厘米,井内1米多深



井内漆黑一片

"长春市延安大街与同德路交会处附近一窨井,窨井盖缺失,希望尽早补换到位。"近日,市民程先生向城市晚报全媒体记者反映,同德路附近的一个窨井,窨井盖缺失很长时间了,此处窨井有一米多深,附近人来人往,还有不少学生路过,要是有人掉下去后果很严重,希望相关部门能尽快处理。

据了解,程先生在同德路附近上班,当天,他在骑行共享单车时,临时有电话打来,准备停在路边接打电话,突然一只脚险些踩空,原来是草坪上有个直径约60厘米窨井,窨井盖不见了,露出一个黑乎乎的大洞。

记者现场踏查看到,这口井就设在人行步道旁,井口周边是草坪和灌木,往井内看,1米多深的井内漆黑一片,井内还有泡沫箱、枯树枝等。认



附近常常有市民经过 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

真分辨可看出砖砌的井壁内露出黑 色线缆。

"当时我反应快,稳住了身体,要是小孩子可能踩空掉下去,很让人担心。"程先生表示,附近还有商场、公园,窨井就在人行道旁,该路段行人较多,要是掉下去,不堪设想。为了安全,他就近取材,在路边找些废弃物品简单挡一下,希望起

到警示作用,防止有人意外踩空跌

随后,记者联系长春市政务热线,反映了上述安全隐患,工作人员记录后表示,将核实窨井所属单位,尽快进行修复更换,避免对行人带来安全隐患。对于事件的处理进展,城市晚报将持续跟进报道。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"法庭+执行局" 让"最后一公里"提档加速

为积极兑现胜诉当事人的合法权益,长春市二道区人民法院八里堡人民法庭充分发挥法庭前沿阵地优势,深入推进"立审执一体化"改革,创新"人民法庭+执行局"联动工作机制,让公平正义在"最后一公里"提档加速。

近日,八里堡法庭联合执 行局成功在执前化解一起借 款合同纠纷。

某矿业公司和其公司三 位股东王某、曲某、祁某与李 某签订了《股权抵押借款协 议》,约定该矿业公司向李某 借款50万元,并约定了借款 期限和利率 李某随即将钱款 汇入银行账户。借款到期后, 该矿业公司未能偿还借款, 王 某、曲某、祁某共同向李某出 具《还款计划》,确认欠款金 额,并重新确定还款期限、逾 期利息等内容, 但在还款期限 届满后依然未按约偿还借 款。李某随即诉至八里堡法 庭,法庭经审理后判决该矿业 公司及股东王某、曲某、祁某 连带偿还李某本金及利息。

判决生效后,李某向法庭 申请强制执行。法庭执行员 拿到卷宗材料后,经查阅卷宗 发现该案已做诉讼保全,于是 联系被申请人,向其释明案件 进入执行程序后其有可能承 担限制高消费、纳入失信被执 行人名单等不利后果。于是 被申请人主动向法院提出找 到申请人和解,愿意用保全阶 段已查到的车辆及房产作价 以物抵债,最终在法庭执行员 的调解下双方就查封物达成 以物抵债协议。

为防止查封物在解封后 没有及时办理更名过户而导 致财产流失,法庭执行员随即 联系执行局,希望联动执行将 该案执前化解。八里堡法庭 负责人宋东昇和执行局执行 干警刘伟一天内奔赴大连和 鞍山两地,最终配合申请人将 车辆等查封物更名过户,实现 以物抵债,此案顺利在执前化 解

八里堡法庭将继续探索 联动执行模式,通过整合资源,优化执行流程,探索更多 法庭与执行的工作结合路径, 更好地满足群众对司法公正 和效率的需求,用优质高效的 司法服务切实将"纸上权益" 兑现为"真金白银"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

悦享美好生活

-吉林市推进城市更新走笔

金秋十月,江城焕彩。

城市里,像是打翻了调色板一蓝天、黄叶、碧水、青山,整洁有序的城市空间,美好画卷正徐徐铺陈。工地上,建设者们正忙得热火朝天,抓紧人冬前城市建设的黄金期。一位老摄影家用相机拍下红旗大桥主体合龙的施工过程,他说,要记录下吉林市更新发展的脚步。

今年,吉林市委、市政府秉持新 发展理念,以"干锤一钉"的工作态 度,全力以赴开展城市更新行动,日 夜兼程推进城建重点工程项目建 设,让江城呈现出日新月异的变化。

"路修好以后,我们上下班都更方便了,这一天我们终于等到了。"家住筑石小区的居民李巍告诉记者。她家附近的嫩江街修通后,她出行更顺畅了,周边居住环境也变得更好了。今年7月20日,吉林市开工重修中断多年的嫩江街公铁立交桥下道路,历时近三个月完成通车。这一下穿道路作为连通吉林站东广场的重要通道之一,通车后大大地改善了区域交通状况。

今年以来,吉林市为确保"急用 先行"惠民生,续建红旗大桥、新城 大路等重要交通节点桥梁和道路, 打通了平山街、嫩江街等城市"断头 路",外通内畅、转换高效的交通体系逐步完善,优化了城市的"脉络肌理",市民出行日趋便利。

市民于欣悦女士平时经常乘坐公交车上下班,对今年公交站亭的大变化很是赞赏。她说,新建站亭统一成金色,更加醒目,站亭有宽檐,有座椅,既能为乘客挡雨,又能供人休息。据了解,吉林市今年新升级改造公交候车亭137套,提升了群众的幸福感。

龙潭区山前街道新山社区的老旧小区多、老年人多、生活服务需求多,以往衍生了各种社会问题。居民李立君说,最近,他家附近的新山街拓宽了,社区里还增加了活动室等设施,邻里关系也更加和谐了。"以前想找个下棋、聊天的地方都难,现在几个朋友有时间就能聚在一起娱乐一会,玩累了,还可以去居家养老活动室休息一下,床铺、按摩椅、跑步机、微波炉等一应俱全,我们用着方便又舒服。"

近年来,吉林市持续推进老旧小区改造工作,计划改造老旧小区171个,惠及居民8.4万户;修复老旧污水管网55公里、供热网84.4公里、雨污分流8.46公里,新建燃气管网10公里,更新改造34.9公里,城

市基础设施服务水平显著提升。同时,全市又建成50处转角公园,营造了开窗见绿、推门见景的宜居城市空间。

"十一"期间,世纪广场游人如织,在景观建筑"世纪之舟"附近,从早到晚排起的长龙队伍尤为引人注目。据统计,"十一"期间,改造后重新开放的吉林市"世纪之舟"顶层观光平台累计接待游客6.85万人次。

"十一"期间,同样火爆的还有 复建的朝阳门和德胜门等处。改造 升级后的玄天岭公园,在"望云拾玖 坊"古风酒肆文化街区带动下,更是 吸引了游客38.6万人次,实现旅游 收入4143万元,同比增长70%。

吉林市围绕加快建设旅游强市 这一目标,还将江城"印记"融入城 市更新行动,把"世纪之舟"、吉海铁 路总站旧址(吉林西站)等城市地标 建筑印制到冰箱贴、明信片等文创 产品上,得到广泛传播。

吉林市在守护传统、传承经典的同时,也在城市环境和市容市貌上持续出新,带给市民赏心悦目的景观。吉林这座依山傍水的城市,正通过经济、社会的快速发展,以新时代的新形象展现在世人面前。

吉林日报记者 李婷 姜岸松

为诉讼"瘦身"为企业"减负" **法官调解助力企业"重归于好"**

近日,长春市绿园区人民 法院同心法庭发挥调解优势, 成功调解一起涉企合同纠纷, 助力企业健康发展,实现互利

2017年起,原告某经贸公司多次向被告某冲压件公司供应设备配件,截至2024年5月31日,经双方结算后,被告公司共欠付原告公司货款近68万元。原告公司认为,其已根据合同约定交付了货物,并履行了全部合同义务,被告公司应依照双方的约定支付所有欠款。然而,被告公司却以多种理由拒绝支付所欠款项,原告公司无奈决定将其诉至法院。

立案后,同心法庭毕凯凯 法官详尽审阅了案卷,并主动 与双方当事人进行了深人沟 通。在交流过程中,被告公司 承认了拖欠货款的事实,并表 示:"我们并非有意违约,实在 是因为当前经营困难,资金状 况非常紧张。"鉴于原告和被 告双方均为民营企业,并且长 期以来保持着合作伙伴关系,若能够妥善解决这一纠纷,双方继续合作的前景将十分乐观,不仅有利于双方企业的持续发展,也有助于维护良好的商业伙伴关系。

"不能因为一次纠纷就切断两家公司多年来的合作纽带!"基于这样的考虑,法官决定以调解方式化解纠纷。

取得原、被告同意后,法官立即启动了调解程序。调解过程中,法官分别向双方阐明利害关系,并从当事人的立场出发,提出最佳的调解方案,以平衡双方利益,让原告能够拿到被拖欠多年的货款,也促使被告遵守交易的诚实信用原则,维护其公司的产生。最终,在法官的主持下,双方达成调解协议,被告公司同意一次性给付原告公司68万余元,原告公司则放弃了其他诉讼请求,双方握手言和,案件得以圆满解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

判后答疑解纠纷 自动履行止干戈

为正向激励当事人主动履行法律义务,给予信用修复机会,促进社会信用体系建设,近日,长春市宽城区人民法院民一庭向自动履行的当事人发出了《自动履行证明书》。

原告兰某将车辆挂靠在某汽车公司后由被告史某承包,史某驾驶该车辆造成交通事故,经两审法院审理后判决史某和兰某承担连带赔偿责任,兰某全额赔偿后诉至宽城法院向史某追偿。法官查明事实,依法判决被告史某给付原告兰某本金29813.6元及相应利息。

判决作出后,办案法官多次通过电话向被告释明法律关系、证据采纳规则。经法官耐心解答,史某也从一开始的消

极抵抗,到后来的心悦诚服,最终接受了判决结果,并主动将赔偿款30000元交到法院,由法院转交给原告。为确保该案不影响被告今后的生活,经史某申请,民一庭为史某出具了《自动履行证明书》。

《自动履行证明书》是人民 法院向当事人出具的证明其已 经主动履行完毕生效法律文书 确定义务的凭证,对于有效促 进案结事了,及时恢复当事人 信用具有深远意义。通过这种 方式,既正向激励了当事人的 自动履行行为,又及时保障了 胜诉当事人的合法权益,更从 源头减少执行案件的发生,将 问题解决在"执行前"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

邻里争地引不睦 法院政府解民忧

本案系一起土地承包经营权纠纷。原告赵某与被告王某系屯邻关系,原告在公主岭市怀德镇某屯分得的承包地自被告分得的承包地相邻,原被告均有政府颁发的土地承包证及村里分地的台账。原告在耕种过程中,觉得自己耕种的土地变少了,于是找到被告,要求被告归还多耕种的地,被告拒绝,因此双方发生争议。

公主岭市人民法院怀德人民法 庭受理该案件后,庭长王锐找到村书 记了解情况,知晓涉案地块共有三户人家承包,原告只起诉了相邻自己的一方。为彻底解决纠纷,王锐庭长、李梦迪法官和怀德镇综合执法办公室的工作人员与村书记协商后,决定组织这三户的人到纠纷现场一同对承包地进行实地测量。经过测量和释法明理,三户人家都明确了自己承包地的界限,原告和被告都表示会按照界限进行耕种。至此,积怨已久的一起土地纠纷最终得以顺利调解,

和睦的邻里关系是社会长治久

安的基础。近年来,公主岭法院怀德 法庭聚焦"三个面向",坚持"三个便 于",优化"三个服务",传承和发展新 时代"枫桥经验",深入开展多元解 纷体系建设,聚焦审判主业与优质司 法服务,从快化解矛盾纠纷,把调解 工作贯穿于审判全过程,从快化解矛 盾纠纷,实现案结事了,取得良好的 成效。 城市晚报全媒体记者 吕闯